

**CONFORM CU ORIGINALUL**



*Parlamentul României*  
*Senat*

**INTERPELARE**

**Adresată: Domnului Ministru al Energiei, Virgil Daniel Popescu, Doamnei Guvernator a ARBDD, Atena-Adriana Groza**

**De către: Senator Valentin-Rică Cioromelea**

**Circumscripția: nr. 38, Tulcea**

**Grupul parlamentar: Alianța pentru Unirea Românilor**

**Ședința Senatului din data de: 29.09.2021**

**Obiectul interpelării: taierea subvenției pentru locuitorii din Delta Dunării**

**Stimate domnule Ministru, Virgil Daniel Popescu,**

**Stimată doamnă Atena-Adriana Groza**

Vin în fața dumneavoastră și mai mult ca niciodată îmi permit să fiu portavocea prin care locuitorii Deltei Dunării își strigă durerea!

Cum de fiecare dată am spus-o sus și tare că problemele locuitorilor din deltă sunt diferite, vin acum și vă spun că aceste probleme trebuie să aibă neaparat o abordare diferită.

Vă reamintesc faptul că în conformitate cu prevederile articolul 8 al Ordonanței nr. 27 din august 1996, persoanele care domiciliază sau lucrează în Rezervația Biosferei "Delta Dunării" „beneficiază de tarife reduse cu 50% pentru energie electrica, gaze naturale, energie termică și apă potabilă furnizată din rețeaua publică, pentru consumurile casnice menajere, în limita unor consumuri normate pe familie, stabilite de către consiliile locale“. Aceste



prevederi nu erau cerșite sau primite din milă de locuitorii deltei, ci erau necesități care se dovedesc și astăzi mai actuale ca oricând.

Ulterior, la aproape 25 de ani distanță, deși nivelul de trai nu s-a schimbat foarte mult, Guvernul a tăiat aceste subvenții de care au beneficiat peste 4.000 de familii din Delta Dunării, o dată cu adoptarea Legii nr. 226 din 16 septembrie 2021 privind stabilirea măsurilor de protecție socială pentru consumatorul vulnerabil de energie.

Astfel, prin această legea, prevederile articolului 8 ale Ordonanței nr. 27/1996 s-au modificat radical. Adică se stipulează că: „Familiiile cu domiciliul în una dintre localitățile situate pe teritoriul Rezervației Biosferei «Delta Dunării», prevăzute în Hotărârea Guvernului nr. 395/1996, cu modificările ulterioare, beneficiază de reducerea cu 50% din taxa/tariful pentru serviciul public de salubritate și apă potabilă furnizată din rețeaua publică, pentru consumurile casnice menajere, în limita unor consumuri normate pe familie, stabilite de către consiliile locale“, iar „Diferențele de tarif pentru serviciile privind livrarea apei potabile se suportă de la bugetul propriu al Consiliului Județean Tulcea“.

Astfel, conform prerogativelor dumneavoastră și în baza atribuțiilor conferite de funcția pe care o dețineți, vă solicit răspuns la următoarele întrebări:

1. Aveți în vedere implementarea unor măsuri compensatorii care să vină în sprijinul locuitorilor din Delta Dunării?
2. Sunt în desfășurare grupuri de lucru care să includă reprezentanți ai comunității locale în care să se discute eventualele măsuri compensatorii?
3. Reprezentanții ARBDD au fost consultați cu privire la adoptarea acestei legi care tindă să sărăcească și mai mult populația deltei?

Vă mulțumesc!

Solicite răspuns scris.

Cu respect,

Data: 29.09.2021

Senator AUR Valentin-Rică Cioromelea

Semnătură